

民生银行收购触角伸向美国

全部交易最终完成,将成联合银行控股公司单一最大股东

◎本报记者 王尧

10月8日,民生银行同时公告入股联合银行控股公司(美国)和陕西省国际信托投资股份有限公司事项,标志着该行国际化、多元化战略取得重大进展。

民生银行披露,近日与联合银行控股公司(美国)签署投资协议,根据双方达成的安排,民生银行将通过三个阶段的投资,最终可能持有联合银行控股公司20%

的股权,并有权派驻董事和高级管理人员。如全部交易最终完成,民生银行将成为联合银行控股公司单一最大股东。

联合银行控股公司是美国增长率水平最高的银行之一,其2006年净利润为1.01亿美元,过去四年的净利润复合增长率为26.9%。该公司在美国的东海岸设有70家分支机构,基本覆盖美国华裔密集度高的地区。其全资子公司联合银行已在美国市场经营了30多年,拥

有丰富的本土经验和高效的本地管理团队,培育了广大的客户群和良好的品牌知名度。

作为国内最具创新精神和改革意识的商业银行之一,民生银行通过纯粹商业化运作的方式,开创了国内商业银行通过投资方式入股美国银行业的先河。这一重大举措一方面使得民生银行得以通过多种形式业务合作实现协同效应,为全球战略实施奠定坚实的基础;另一方面也为中国银行业入股美国银行

业提供了新的实践模式,并将为国内商业银行实现全球化经营贡献宝贵的经验。

民生银行同日公告称,以现金出资23.42亿元,认购美国投行非公开发行A股1.43亿股,占美国投行非公开发行完成后总股本的26.58%。在陕西省国际信托投资股份有限公司现第一大股东陕西省高速公路建设集团公司减持股份后,民生银行成为并列第一大股东。通过与美国建立战略合作关系将拓

宽民生银行信信合作的范围和深度,推进该行业务多元化创新;战略合作也将促进该行投行业务规模的扩大和盈利水平的提高。民生银行入股美国投行有利于该行利用美国投行的信托业务平台丰富资产、负债业务管理手段,优化资产负债结构;同时,构建全面金融服务体系,进一步稳定和开发客户资源,丰富、深化金融产品品种,有利于发展中间业务、拓宽利润来源渠道、提升综合竞争力和公司价值。

9月券商坐收百亿佣金

◎本报记者 屈红燕

根据Wind资讯统计,9月份沪深两市股票基金权证成交金额已经达到5.53万亿元,按照千分之二的佣金费率计算,券商本月坐收110.6亿元的佣金收入。

9月份沪深两市成交金额较8月份有一定的差距,小幅下降了12.53%。根据本报统计,9月份两市股票基金权证成交金额5.53万亿,相比8月份的6.2万亿小幅减少了12.53%。市场在创新高之前成交量有所萎缩。

从股票成交金额来看,9月份两市A股和B股的成交金额为46195亿元,今年8月份这一数字为51962亿元,环比减少11.1%。基金9月成交金额也出现一定下降。9月份全部基金成交金额为681亿元,而今年8月这一数字为932亿元,环比减少约26.93%。权证9月份成交金额也出现小幅下降。9月份权证成交金额为8421.76亿元,而8月这一数据为9336亿元,环比下降9.79%。

券商的佣金收入依然非常可观。按照中国证券业协会今年一季度归并口径来计算,中信、银河和国泰君安份额分别为7.81%、6.43%和5.89%。假设在保持市场占有率不变的情况下,中信证券9月份的佣金收入就达到8.63亿元,银河证券的佣金收入为7.11亿元,国泰君安的佣金收入为6.5亿元。

中外资金共舞港股“黄金周”

◎本报记者 朱周良

在内地欢度国庆长假的同时,港股也在疯狂演绎另一种方式的“黄金周”。受到减税和中国投资有限责任公司可能投资港股等利好刺激,中外资金在内地休假期间大举涌入香港。2日,也就是上周港股的第一个交易日,恒生指数趁着隔夜道指再创收盘新高的“东风”,收盘一举飙升1058点,收在28200点的新高。随后两天港股呈现剧烈波动格局,3日盘中一度冲高至28871点,而收盘却狂泻720点,成交量也在当天突破2100亿港元,再现天量。不过,从全局来看,港股上周依然表现抢眼,恒指累计上涨2.5%,为连续第四周走高。

上周港股的走势属于典型的“过山车”行情,周二(港股周一)休市一开盘,恒指即承接隔夜美股涨势大幅高开675点,此后反复走高,下午再创28257点的盘中历史新高,收报28200点,大涨1058点,涨幅达到3.9%。恒生国企指数也在盘中再创新高,达到18161点,收盘时升幅略有收窄,报17974点,升956点。当天,大市成交1631亿港元。

不过,随着美股在随后两天陷入调整,港股也随之遭到获利盘打压,不过成交则异常活跃,资金量明显放大,而市场波动也格外剧烈。3日早盘,恒指大跌235点,随即又掉头大涨670余点,创出28871点新高;而到下午,大盘又急跌至27245点,跌幅逾千

点,好在尾盘有所拉升,恒指最终收报27480点,大跌720点,国企指数也在盘中触及18464点的新高后回落,收报17318点,跌幅达656点。

4日港股维持波动,恒指低开371点后震荡走低,下午一度跌至26747,收报26974点,下挫506点;国企指数则报16727,跌590点。不过,在连续调整两天之后,恒指指在上周五企稳,股指5日在高开356点后一路上行,收报27832点,升858点;国企指数收报17540,升813点。

3日港股市场成交总额再度达到创纪录高点,为2105亿港元,成交量也创下1201263宗的新高。对此,港股评论人士认为,在内地股市休假期间,部分原本投资内地的资金开始转道香港,在中外资金“对弈”的情况下,港股一度出现大幅波动,但最终仍以多方胜出而结束上周的交易。

有分析认为,近期有关香港可能减税以及中国投资有限责任公司可能介入港股的传闻也活跃了市场交投。香港证券界传言,特首曾荫权在本周的施政报告中可能宣布考虑把公司利得税由17.5%降至15%,而薪俸税亦降至15%,这样的措施既对公司业绩无疑是利好,同时也有望刺激消费,对股市来说当然是好消息。此外,内地第三只股票QDII基金将在本周推出,同样在资金面对港股形成利好。与此同时,投资者还憧憬节前刚刚宣布挂牌的中国投资有限责任公司会在“黄金周”后南下入市,投资优质蓝筹股,有外资行



10月2日,香港股市首次突破28000点大关 资料图

甚至给出了一些具体的潜在投资个股,如港交所、和黄、汇控等。

8月20日内地宣布“港股直通车”政策至今,港股累计上涨近四成,而成交也接连打破纪录。如此狂热的表现也引发了越来越多对于“泡沫”的争论。香港主要财经网站纷纷推出了针对投资者的调查,而话题则是诸如“恒指年底是否可见3万点”以及

“股市是否已出现泡沫”等等。不过,也有不少人士坚定看好港股。香港富豪李兆基日前就预测说,明年2月农历年前恒生指数会飙上30000点,根据报道,身为香港恒基地地产主席的李兆基认为,港股不会崩盘,李兆基此前曾预测恒生指数年底将涨至28000点,但该指数已在2日逾越这一关口。

次贷利空出尽? 美股再攀新高

◎本报记者 朱周良

在刚刚过去的10月第一周,美国股市继续高奏凯歌,道指多次刷新盘中历史高点,并在1日创下14087.55点的收盘新高。花旗和美林等金融巨头上周相继披露了“次贷伤情”,消除了市场挥之不去的一大不确定性,而上周五出台的9月非农就业报告,更是一扫阴霾的8月份就业数据给投资者带来的心理阴影。分析师预计,随着美国上市公司第三季度财报本周来开帷幕,美股近期有望继续有所表现,从而给其他地区股市带来更多支撑。

最坏消息都已出尽?

上周一,美国三大股指均以接近1.5%的较大涨幅迎接10月也是第四季度第一个交易日的到来。道指收盘飙升192点,涨幅达到1.38%,收于14087.55点,再创历史新高收盘纪录。标准普尔500指数收于1547点,涨幅为1.33%,收盘价也接近历史最高点。纳指则涨39.49点,收于2740.99点,涨幅为1.46%。值得注意的是,当天并无太多强劲的经济数据发布,相反,倒是有一些利空消息出炉。

美国市值最大的银行花旗集团1

日宣布,由于发生了59亿美元的与次贷危机相关的冲减、损失及额外的成本,其第三财季季度利润将显著下降。花旗首席执行官普林斯同时指出,公司“第四季度收益将走入正常轨道”。最终,花旗的股票当天收盘涨2.2%,至47.72美元。

尽管利空频频,但金融类股却成为上周美股的最大赢家,标普金融指数上周累计上涨1.2%,创下2003年3月以来的最大涨幅。分析师表示,这样的异常表现主要因为,投资者认为次贷危机给金融机构带来的负面影响已经过去,最糟糕的情况可能已经过去。

累计上周,美国三大指数均有不俗表现。道指收盘上涨1.23%,标普500指数累计上涨2.02%,纳指累计上涨2.9%,创3月份以来的单周最大涨幅。

就业报告一改颓势

上周还有一大因素直接左右着股市的走势,那就是周五公布的9月份非农就业报告。在8月份的就就业报告意外疲软并拖累股市连续大跌的背景下,最新的这份报告吸引了更多的关注目光,而最终的数据也确实没有令投资者失望。

美国劳工部5日公布,美国9月非农就业人数增加11万人,超过了增加10万人的预期,失业率为4.7%,同样符合预期。8月就业人数也大幅上调修正,修正后为增加8.9万人,而上月公布的初步数据为减少4000人。

分析师表示,本周,美国上市公司第三季度财报披露又将拉开帷幕,在公司季报因素的刺激下,美股有望继续走高。据汤姆森金融的预测,今年第三季度美国上市公司的整体盈利增长不会特别出色,预计标普500指数成份股三季度的平均盈利增长将为3.9%,低于第二季度的6.2%,主要原因就在于金融、消费及房屋建筑等企业的业绩受到了次贷风波的负面影响。

尽管如此,全球经济的良好增长前景以及持续疲软的美元仍令不少市场人士对股市表现感到乐观,外部的稳定增长环境将确保美国跨国企业的销售收入不会出现明显下滑,而不断贬值的美元更令美国出口商获益匪浅。

当然,除了业绩之外,本周市场关注的还有一些重要事件和数据。比如周二公布的美联储上次例会的会议纪要,投资人希望从中找出未来美国利率走向的蛛丝马迹。而在周五,9月批发物价指数和零售销售数据也将出台。

金属原油维持强势 农产品遭遇大跌

国际商品期货市场“十一”表现迥异

◎本报记者 钱晓涵

“十一”国庆长假为国内期货市场带来了难得的休整期,但国际商品市场却热闹非凡,金属、原油高位震荡,农产品意外遭遇大跌。市场人士认为,外盘表现势必对国内期市今天的走势产生重大影响。

节前走势最强的农产品期货恰恰是“十一”期间表现最弱的商品,芝加哥交易所CBOT大豆期货主力合约自9月27日盘中摸高近三年高点1017.6美元/蒲后持续下跌,截至10月5日收盘,CBOT大豆主力合约报939美元/蒲,与节前最后一个交易日收盘价相比重挫7%;CBOT小麦、玉米的跌幅分别达到4.4%和11.4%。

与农产品截然相反的是,金属、原油等工业品期货价格“十一”期间走势反而强劲。伦敦金属交易所LME三月期铜始终维持在8000美元/吨上方,最高价出现在10月3日,伦铜摸高8280美元,逼近今年5月4日创出的高点8335美元/吨;受供应趋紧的影响,LME三月期铅创出3720美元/吨的历史新高,与节前最后一个交易日相比大涨9.4%。在基本金属全面走强的刺激下,黄金价格10月1日再度创出新高,逼近750美元/盎司大关。

原油市场方面,美国能源信息署(EIA)公布的最新一期报告显示其原油库存意外增加120万桶,国际原油价格节日期间多次跌破80美元/桶的心理位置,但出现在10月4日的大反弹将油价重新拉回80美元/桶上方,市场预期冬季取暖油供应可能会面临紧张,NYMEX11月交割轻质原油目前收在81美元/桶之上,与节前相比下跌了不足2美元。

国联证券关于对基金网上交易费率进行优惠的公告

为方便广大投资者通过网上交易投资国联证券有限责任公司代理销售的开放式基金,经中国证监会批准,我司对基金网上交易费率进行优惠如下:

投资者通过网上交易方式申购我司代理销售的开放式基金(前端模式),原申购费率高于0.6%时,最低优惠至0.6%,且不低于原费率的4折;原申购费率低于0.6%的,则按原费率执行。原费率指各基金管理公司发布的公开法律文件上注明的费用率。

本次优惠活动的开始实施时间为2007年10月8日,鉴于基金公司旗下参加活动的基金品种繁多,为全部或部分基金品种,详情请登录我司网站或拨打我司客服热线进行咨询。本优惠办法的最终解释权属于国联证券有限责任公司。

首批参加本次优惠活动的基金公司名单(以后新参加基金公司请咨询我司各营业网点):

华夏基金管理有限公司,南方基金管理有限公司,易方达基金管理有限公司,中海基金管理有限公司,东吴基金管理有限公司

本公司网站:www.gls.com.cn,客服热线:0510-82588168。

国联证券有限责任公司
二〇〇七年十月八日

上海证券交易所公告(2007)39号

中国神华能源股份有限公司A股股票将在本所交易市场上市交易。该公司A股股本为16491037955元,其中1260000000元于2007年10月9日起上市交易。证券简称为“中国神华”,证券代码为“601088”。

上海证券交易所
2007年10月8日

银联开通奥地利ATM受理服务

◎本报记者 邹晓

中国银联和奥地利Europay公司于近日共同宣布,自10月1日起Europay公司正式受理银联卡,奥地利也成为第27个可受理银联卡的境外国家(地区)。

Europay公司是奥地利最大的收单机构,目前拥有ATM终端近8千台,POS终端9万余台,ATM和POS终端分别占奥地利市场的100%和90%。此次Europay将首批开通3千台ATM接受银联卡的受理,银联卡持卡人可在奥地利境内所有屏幕上显示有银联标识的ATM机上提取欧元现金。接下来,中国银联将继续深化与Europay公司的合作,预计2008年年底之前,将开通Europay旗下全部8千台ATM的受理,同时开通POS机的受理业务。

前三季期货成交额突破26万亿

◎本报记者 钱晓涵

我国期货市场继续呈现高速发展的势头。统计数据表明,今年前三季度,国内期货市场总成交额突破26万亿,达26.05万亿元,这一数字远远超越期货市场去年全年21万亿的总成交额,若与去年同期相比,前三季度的成交额同比猛增69.72%。业内人士认为,随着市场成交规模的稳步推进,期货市场为大宗商品定价、为企业提供套期保值平台的功能将得到更好的实现。

三大商品期货交易所公布的成交数据显示,截至9月份最后一个交易日,我国期货市场今年的总成交额达到26.05万亿元,去年同期的成交金额为15.35万亿,增长幅度接近7成。事实上,整个第三季度是今年以来期货市场交易最为繁荣的时段,7、8、9三月期累计成交11.56万亿元,占前三季度总成交金额的44%;其中,8月份的交投最为旺盛,单月共成交4.05万亿元,创出国内期市单月成交金额的最高纪录;此外,7、9两月的成交额分别为3.67万亿和3.84万亿,同比猛增105%和113%之多。

农产品期货无疑是第三季度成交最火爆的交易品种,大连商品交易所大豆、豆粕合约,以及郑州商品交易所小麦、白糖合约受到市场主力资金的热力追捧。大连商品交易所的单日成交金额从上半年的平均两三百亿一跃至七八百亿;9月份,大商所共有三个交易日的成交额突破1000亿元大关,创出交易所的历史纪录。郑商所的单日成交额也从上半年的一百多亿增加至四百亿,同样创出历史新高。

中国银监会 连载 20
公众金融教育专栏

网上银行安全手册(二):

安全使用网银要点

随着与网上银行有关的经济案件频频发生,作为使用者的您,肯定会心存疑虑:网上银行到底安不安全?怎样才能预防这方面的风险呢?

大体而言,您可以从使用者、电脑、互联网和网上银行四个角度来关注网上银行的使用要点:

从使用者的角度出发,您应该养成良好的使用习惯,不要随便开启来历不明并载有附件的电子邮件,切勿按动可疑邮件内的超级链接。也不要进入可疑网站,只从可靠的来源下载软件。不要在网上随便透露个人资料(如身份证号码、地址、银行账号、信用卡号码、用户名及密码),除非确认您使用的是可靠及信誉良好的网站。在提供个人资料给网站前,先查阅网站的保密条款及安全防护措施声明。定期更改上网密码,并查看您的交易,核对银行对账单。

从使用者的角度出发,应该避免让太多人使用您的个人电脑,并应设定使用电脑的个人密码。在电脑上安装个人防火墙软件及防电脑病毒软件,并定期为您的防毒软件、操作系统及互联网浏览器下载更新文档。此外,使用网上银行时,您的电脑不要作为资料、文件共享等类型的服务器。文件型数字证书不要备份在电脑硬盘或邮箱中。如果您使用Windows XP,请打开Windows XP自带的防火墙,还需要关闭远程功能。

另外,从互联网的角度来看,您在每次使用网银后,应中断与互联网的连接,并只在可靠及信誉良好的网站进行网上交易。

而从网上银行的角度而言,还有许多方面值得您注意:比如网上银行用户名和密码必须牢记但难被猜中,切勿使用简单数字排列(如888888、123456)、出生日期、电话号码、家人的名字或常用的名字(例如常用的人名及卡通人物名字)。为您的网上银行设置专门的密码,区别于其他用户名和密码,避免因某项密码的丢失而造成其他密码的泄露。将网上银行登录密码和用以对外转账的支付密码设置为不同的密码,多重验证以保证您的资金安全。不要向任何人(包括银行职员及警方)透露密码,或把密码记录下来。不要将登录网上银行的帐号和密码,用作使用电子邮箱或登录其他网站的密码。切勿将电子邮件内的链接或网上搜索引擎登录网上银行。每次应在浏览器上输入网址或将真正的网站记录在电脑的收藏夹内,由此进入您的银行账户。登入网上银行前,应先关闭所有浏览器窗口,以免其他网站非法取得您的个人资料。取消浏览器提供的“自动记忆”功能,坚持每次重新输入用户名和密码。每次使用网上银行后,请您切记“退出”或“退出”帐户,不要简单的关闭窗口。不要使用公用电脑(如网吧、图书馆提供的电脑等)登录网上银行。随时查阅银行账户余额及交易记录,如发现任何错漏或未经授权的交易,请立即通知您的银行。定期留意银行提供的安全提示。